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Avant-propos

L'ISO (Organisation internationale de normalisation) est une fédération mondiale d'organismes 
nationaux de normalisation (comités membres de l'ISO). L'élaboration des Normes internationales est 
en général confiée aux comités techniques de l'ISO. Chaque comité membre intéressé par une étude 
a le droit de faire partie du comité technique créé à cet effet. Les organisations internationales, 
gouvernementales et non gouvernementales, en liaison avec l'ISO participent également aux travaux. 
L'ISO collabore étroitement avec la Commission électrotechnique internationale (IEC) en ce qui 
concerne la normalisation électrotechnique.

Les procédures utilisées pour élaborer le présent document et celles destinées à sa mise à jour sont 
décrites dans les Directives ISO/IEC, Partie 1. Il convient, en particulier, de prendre note des différents 
critères d'approbation requis pour les différents types de documents ISO. Le présent document a 
été rédigé conformément aux règles de rédaction données dans les Directives ISO/IEC, Partie 2 (voir 
www.iso.org/directives).

L'attention est attirée sur le fait que certains des éléments du présent document peuvent faire l'objet de 
droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. L'ISO ne saurait être tenue pour responsable 
de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et averti de leur existence. Les détails concernant 
les références aux droits de propriété intellectuelle ou autres droits analogues identifiés lors de 
l'élaboration du document sont indiqués dans l'Introduction et/ou dans la liste des déclarations de 
brevets reçues par l'ISO (voir www.iso.org/brevets).

Les appellations commerciales éventuellement mentionnées dans le présent document sont données 
pour information, par souci de commodité, à l’intention des utilisateurs et ne sauraient constituer un 
engagement.

Pour une explication de la nature volontaire des normes, la signification des termes et expressions 
spécifiques de l'ISO liés à l'évaluation de la conformité, ou pour toute information au sujet de l'adhésion 
de l'ISO aux principes de l’Organisation mondiale du commerce (OMC) concernant les obstacles 
techniques au commerce (OTC), voir www.iso.org/avant-propos.

Le présent document a été élaboré par le comité technique ISO/TC 39, Machines-outils, Sous-comité SC 4, 
Machines à bois, en collaboration avec le comité technique CEN/TC 142, Machines à bois - Sécurité, du 
Comité européen de normalisation (CEN) conformément à l’Accord de coopération technique entre l’ISO 
et le CEN (Accord de Vienne).

Cette deuxième édition annule et remplace la première édition (ISO  19085-2:2017), qui a fait l’objet 
d’une révision technique. Les principales modifications par rapport à l’édition précédente sont les 
suivantes:

—	 le domaine d'application spécifie maintenant que les machines sont destinées à une utilisation en 
production continue, et d'autres unités de travail supplémentaires ont été ajoutées, ainsi que des 
matériaux spéciaux utilisables, et une exclusion;

—	 la liste des phénomènes dangereux significatifs a été déplacée dans une nouvelle Annexe A;

—	 la structure a été simplifiée, en particulier en 5.6;

—	 les machines sans pousseur de panneau sont incluses et entièrement couvertes en 5.6.4;

—	 d'autres dispositifs de chargement sont considérés, en 5.6.9.1, 5.6.9.2 et un nouveau paragraphe 5.6.9.3;

—	 des exigences concernant les ouvertures minimales dans la zone de déchargement sont ajoutées 
dans un nouveau paragraphe 5.6.10;

—	 le paragraphe 6.2 a été mis à jour et un nouveau code d'essai de bruit complet a été ajouté à l'Annexe F.

Il convient que tout retour d’information ou questions sur le présent document soit adressé à l'organisme 
national de normalisation de l'utilisateur. Une liste complète de ces organismes peut être consultée à 
l'adresse www.iso.org/members.html.
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Une liste de toutes les parties de la série ISO 19085 se trouve sur le site Web de l’ISO.
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Introduction

La série ISO  19085  fournit les exigences techniques de sécurité pour la conception et la fabrication 
des machines à bois. Elle concerne les concepteurs, les fabricants, les fournisseurs et les importateurs 
des machines spécifiées dans le Domaine d’application. Elle comprend également une liste de points 
informatifs à fournir à l’utilisateur par le fabricant.

Le présent document est une norme de type C tel que mentionné dans l’ISO 12100.

Le présent document concerne, en particulier, les groupes de parties prenantes suivants représentant 
les acteurs du marché dans le domaine de la sécurité des machines:

—	 fabricants de machines (petites, moyennes et grandes entreprises);

—	 organismes de santé et de sécurité (autorités réglementaires, organismes de prévention des risques 
professionnels, surveillance du marché, etc.).

D’autres partenaires peuvent être concernés par le niveau de sécurité des machines atteint à l’aide du 
document par les groupes de parties prenantes mentionnées ci‐dessus:

—	 utilisateurs de machines/employeurs (petites, moyennes et grandes entreprises);

—	 utilisateurs de machines/salariés (par exemple syndicats de salariés, organisations représentant 
des personnes ayant des besoins particuliers);

—	 prestataires de services, par exemple sociétés de maintenance (petites, moyennes et grandes 
entreprises);

—	 consommateurs (dans le cas de machines destinées à être utilisées par des consommateurs).

Les groupes de parties prenantes mentionnés ci‐dessus ont eu la possibilité de participer à l'élaboration 
du présent document.

Les machines concernées et l’étendue des phénomènes dangereux, situations dangereuses ou 
événements dangereux couverts sont indiquées dans le Domaine d’application du présent document.

Lorsque des exigences de la présente norme de type  C sont différentes de celles énoncées dans les 
normes de type A ou de type B, les exigences de la présente norme de type C ont priorité sur les exigences 
des autres normes pour les machines ayant été conçues et fabriquées conformément aux exigences de la 
présente norme de type C.

L’ensemble des exigences pour un type particulier de machine à bois sont celles données dans la partie 
de l’ISO 19085 applicable à ce type, conjointement avec les exigences pertinentes de l’ISO 19085-1, dans 
l’étendue spécifiée dans le Domaine d’application de la partie applicable de l’ISO 19085.

Dans la mesure du possible, les exigences de sécurité des parties de la série ISO 19085 font référence 
aux paragraphes correspondants de l’ISO 19085-1. Chaque partie contient des remplacements et des 
ajouts aux exigences communes données dans l’ISO 19085-1.

Les Articles 1 à 3 sont spécifiques à chaque partie et, par conséquent, remplacent l’ISO 19085-1:2021, 
Articles 1 à 3.

Pour les Articles 4 à 7 et les annexes, l’ISO 19085-1:2021, Articles 4 à 7 et les annexes, chaque paragraphe 
peut être:

—	 confirmé dans son intégralité;

—	 confirmé avec des ajouts;

—	 exclu en totalité; ou

—	 remplacé par un texte spécifique.
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